

75-летию снятия блокады посвящается...

26 ЯНВАРЯ в 11.00 силами работников Луговского ДК и библиотеки возле здания почты был установлен стол с весами и гирями из советского прошлого. На столе был разложен хлеб пайками по 125 граммов — именно столько выдавалось на день ленинградцам, детям и иждивенцам в сорокадневный страшный период ноября-декабря 1941 года. И лишь 25 декабря эта

норма была увеличена до 200 граммов, а затем её увеличивали благодаря героическим усилиям всех тех людей, кто организовал Дорогу жизни через Ладожское озеро.

К блокадному хлебу прилагался и образец именной хлебной карточки, по которой выдавалась эта норма. На карточке выделялась устрашающая надпись: «При утере карточка не восста-

навливается». Сколько же людям такая оплошность стоила жизни!

Каждый житель и гость Лугов могли воочию увидеть эту блокадную норму, подержать её в руках и отнести в свой дом, чтобы преломить этот хлеб с близкими и помянуть всех умерших в блокаде от голода, погибших от артобстрелов и бомбёжек.

(Окончание на 4-й стр.).

75-летию снятия блокады посвящается...

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

А 27 ЯНВАРЯ, в сам праздник снятия блокады, в 13.00 в Луговском ДК началось мероприятие, посвящённое памяти жертв блокады. Центральное место было удалено воспоминанию о Тане Савичевой, дневниковая запись которой о смерти близких ей людей стала кратким, но ёмким свидетельством той эпохи, того тяжелейшего испытания, что выдержал наш народ в лице ленинградцев-блокадников.

Вначале выступила заведующая сельским ДК и библиотекой А.В. Яковleva. Она поздравила односельчан с этим поистине всенародным праздником и поведала историю недолгого жизненного пути Тани Савичевой, рассказала о её семье, трагически погибшей в блокадные дни. При этом она опиралась на документально-художественный очерк И.Л. Миксона «Жила-была девочка...». Повествование продолжил и дополнил житель Лугов В.Н. Трофимов.

Не остались безучастными и присутствующие на мероприятии. Галина Андреева прочитала стихи О. Бергольц и Ю. Воронова, а Л.И. Павлова — стихотворение А. Пахмутовой «Блокада».

В этот же день наши культработники посетили трёх тружениц тыла — Н.Б. Егорову, В.Н. Тимофееву и З.Д. Кустову, которым принесли блокадный хлеб в память о лихих сороковых.

ЧТО ОТМЕТИЛ для себя, что вынес я с этого дня памяти о жертвах блокады Ленинграда?

Сейчас мы знаем правду о великой битве, развернувшейся у стен Ленинграда. Правду знаем, конечно, не всю. Всю узнаем на Страшном Суде. Эта битва стоила нам дорого: примерно миллион погибших солдат и офицеров — защитников Ленинграда, и полтора миллиона погибших мирных жителей. А сколько было ранено, искалечено, попало в плен?! Ещё миллионы и миллионы... Немецкие войска потеряли 150 тысяч убитыми.

Дело совсем не в сравнении. Главный вопрос: за что такое испытание? И как это соответствует непреложной истине: всё, что делается и случается, всё Богом обращается нам на пользу.

КАК НИ ПРИСКОРБНО это осознавать, но та страшная война нужна была нашему народу. И эти немыслимые потери на полях сражений и в тылу были в какой-то мере искупительной жертвой за грехи всего народа, предавшего свою веру, царя и Отечество. И вот, обильно умывшись собственной кровью, потеряв около 30 миллионов человек, мы очнулись, нет, не выздоровели

полностью, но очнулись и остановились в своём массовом безбожии и увлечении революционными теориями. Просто военные испытания явно обличили и безбожие, и обесценили оторванные от жизни теории. Оттого-то никто впоследствии не вышел на улицы защищать в 1991-м году власть Советов. Дом, построенный на песке неправедных учений, рухнул в одинчасье. Так и должно было случиться. Другое дело, что враг рода человеческого не дремлет, и мы по наивности и простоте (которая, согласно народной мудрости, иной разуже воровства) попали в нынешний олигархический капитализм, когда народная собственность досталась нескользким десяткам очень предприимчивых людей, о которых мы знаем не так много. И которые, по большому счёту, жалки и несчастны, ибо подневольны и страшно несвободны...

Но люди России, и прежде всего русские люди, давайте не будем унывать. Вы только ещё раз вспомните и посмотрите, что испытала Россия за тысячелетнюю историю! Уму непостижимо! И всё пережили, победили всех врагов, приросли огромными территориями с несметными богатствами, построили государство, где сумели уживаться 150 национальностей, благодаря незлобивости и великодушию, прежде всего, русского народа. Но кого любят Господь — того и наказует! Будем предельно честны: по заслугам Он нас и наказывает! Но любовь Его к нам не иссякает. И не оставит Он нас никогда. А посему: переживём и это лихое время. Сейчас главное для каждого из нас — не предать Бога и держаться правды Его. На том стояла, стоит и будет стоять Россия. Будущая Святая Русь!

Упокой Господи души всех погибших за нашу Родину — воинов и мирных жителей в Великой Отечественной войне 1941-45 годов...

Семён Ревякин.

